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Mitteilungen aus der Sitzung des Gemeinderates vom 21. März 2019 

 
 
Zwischenbilanz Legislaturziele 2017 - 2020  
Zu Beginn der Legislatur 2017 - 2020 hat der Gemeinderat seine Legislaturziele defi-
niert und nun bei Legislaturhälfte, die Erfüllung der Ziele überprüft. Es kann festgestellt 
werden, dass ein grosser Teil der Ziele erreicht und umgesetzt werden konnte. Für die-
jenigen Ziele, welche noch vollzogen werden müssen, hat der Gemeinderat die nötigen 
Massnahmen festgelegt. Die Legislaturziele 2017 - 2020 bzw. die Zwischenbilanz kön-
nen auf der Website www.vechigen.ch, Aktuelles, eingesehen bzw. heruntergeladen 
werden.  
 
 
Kunstrasenspielfeld Worb, Beitrag der Gemeinde Vechigen 
Wie bereits viel gelesen werden konnte, hat der Grosse Gemeinderat von Worb das 
Projekt „Kunstrasenspielfeld in Worb“ zurückgestellt u. a. mit der Auflage, zuerst einen 
verbindlichen Beitrag der Gemeinde Vechigen einzuholen. Dieses Vorgehen erachtete 
der Gemeinderat Vechigen als sehr ungewöhnlich. Es wird nicht verstanden, weshalb, 
bevor die Projektausführung bekannt ist und sich der Grosse Gemeinderat Worb dazu 
geäussert hat, zuerst die Nachbargemeinde über einen Beitrag beschliessen soll.  
 
Gemäss Kostenvoranschlag beläuft sich das gesamte Kunstrasen-Projekt auf rund 
CHF 1‘700‘000.00 bzw. CHF 1‘900‘000, je nach Ausführung des Projekts. Der Ge-
meinderat Vechigen hat beschlossen, der Gemeinde Worb CHF 50‘000.00 an das 
Kunstrasenspielfeld in Aussicht zu stellen, vorausgesetzt es wird auch tatsächlich reali-
siert. Für den Gemeinderat war rasch klar, dass zwar ein Betrag gesprochen und damit 
ein Zeichen für die gegenseitige Solidarität und Zusammenarbeit gesetzt werden soll, 
dieser Betrag jedoch nicht im geforderten sechsstelligen Bereich liegen kann.  
 
Der Gemeinderat würdigt die sehr gute Arbeit des Sportclubs Worb und der Femina Ki-
ckers, von welchen auch viele Jugendliche von Vechigen profitieren. Er ist sich be-
wusst, dass aktuell rund 120 Mitglieder (ca. 20%) der beiden Sportvereine aus der 
Gemeinde Vechigen stammen.  
 
Die Unterstützung der ortsansässigen Vereine geschieht vor allem über das kostenlose 
Zur-Verfügung-Stellen der Infrastruktur und nicht über finanzielle Beiträge. Davon profi-
tiert übrigens auch der Sportclub Worb, wenn er wöchentlich 3 – 4 Trainingseinheiten in 
Vechigen durchführt. Der Gemeinderat vertritt die Ansicht, dass mit finanziellen Spen-
den aus dem Steuerhaushalt generell vor- und umsichtig umgegangen werden muss. 
Es darf keine Ungleichbehandlung gegenüber den anderen ortsansässigen Vereinen 
stattfinden. Die Gemeinde Vechigen investiert zurzeit viel in ihre eigenen Schulanlagen. 
Auch bei diesen Projekten war es aus Kostengründen nicht möglich, auf sämtliche 
Wünsche der Vereine einzugehen.  
 
 
Musikfestival Bern, 11. - 15. September 2019 
Das Cubeat Percussion Duo aus Bern realisiert für das diesjährige Musikfestival in 
Bern ein umfangreiches Education-Projekt zum Festival-Thema „rauschen“. 200 Schü-
lerinnen und Schüler aus dem Kanton Bern, insbesondere aber zwei Schulklassen der 
Primarschule Boll erarbeiten in verschiedenen Workshops ein ca. einstündiges Pro-
gramm, welches am Musikfestival aufgeführt wird. Ein Lehrer aus dem Lehrerkollegium 
Boll begleitet die Schulklassen Boll als schulischer Beirat. Der Gemeinderat unterstützt 
diese Produktion mit einem Betrag von CHF 500.00. 
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Openair 2020 auf dem Areal der Müli Deisswil 
In den Jahren 2012 und 2016 wurden auf dem Areal der Müli Deisswil zwei erfolgreiche 
Openairs durchgeführt. 2020 soll wiederum ein Openair stattfinden. Ziel ist, das Wor-
blental kulturell zu beleben und jungen Musikern eine Plattform zu bieten. Ein Openair 
für jung und alt – mit Musik aus der Region. Der Gemeinderat unterstützt dieses Projekt 
mit einem Betrag von CHF 2‘000.00.  
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